

ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ

കഞ്ചിക്കോട് റെയിൽ കോച്ച് ഫാക്ടറി

ശ്രീ. കെ. വി. വിജയദാസ്: സർ, കഞ്ചിക്കോട് റെയിൽവേ കോച്ച് ഫാക്ടറി കേന്ദ്രത്തിൽ സമ്മർദ്ദം ചെലുത്തി സ്ഥാപിക്കാൻ വേണ്ട നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിച്ചുകൊണ്ടുള്ള ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലാണ് ഇവിടെ അവതരിപ്പിക്കുന്നത്. മുൻപ്രധാനമന്ത്രി ഇന്ദിരാഗാന്ധി പാലക്കാട് കോട്ട മൈതാനിയിൽ ഒരു പൊതുയോഗത്തിൽ പ്രസംഗിക്കുമ്പോഴാണ് കോച്ച് ഫാക്ടറിയെ സംബന്ധിച്ച ആദ്യ പ്രഖ്യാപനമുണ്ടായത്. പിന്നീട് പഞ്ചാബ് പ്രശ്നം പരിഹരിക്കാനെന്ന പേരിൽ അത് പഞ്ചാബിലെ കപൂർത്തലയ്ക്ക് കൊടുത്ത കാഴ്ചയാണ് നാം കണ്ടത്. അതിനുശേഷം കുറേക്കാലം കോൺഗ്രസ് ഗവൺമെന്റുകൾ കോച്ച് ഫാക്ടറിയെ സംബന്ധിച്ച് ഒന്നും പറയാതിരിക്കുകയാണ് ചെയ്തത്. ഇടതുപക്ഷ പിന്തുണയോടുകൂടി അധികാരത്തിൽ വന്ന യു.പി.എ. ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് റെയിൽവേ വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. ലാലുപ്രസാദ് യാദവ്, പാലക്കാട് ഡിവിഷന്റെ ഭൂരിഭാഗം പ്രദേശങ്ങളും എടുത്തുകൊണ്ട് സേലം ഡിവിഷൻ രൂപീകരിക്കാൻ തീരുമാനമെടുത്തു. ഇടതുപക്ഷ എം.പി.മാർ അതിനെ ശക്തമായി

എതിർക്കുകയും പകരം പദ്ധതിയെന്ന നിലയിൽ റെയിൽവേ സോണം കോച്ച് ഫാക്ടറിയും ആവശ്യപ്പെട്ടു. അങ്ങനെ കഞ്ചിക്കോട് ടൗൺ ഷിപ്പോട്ടുകൂടി 5000 കോടി രൂപയുടെ ഫാക്ടറി വാഗ്ദാനം ചെയ്ത കാഴ്ചയാണ് നാം കണ്ടത്. 2008-09-ൽ റെയിൽവേ ബഡ്ജറ്റിൽ പദ്ധതി പ്രഖ്യാപിക്കുകയും ചെയ്തു. ഇടതുപക്ഷ എം.പി.മാരുടെ എണ്ണം കുറയുകയും വീണ്ടും കോൺഗ്രസ്സ് തന്നെ അധികാരത്തിൽ വരികയും ചെയ്ത സമയത്ത് കോച്ച് ഫാക്ടറിക്കുള്ള തുക 550 കോടി രൂപയായി വെട്ടിച്ചുരുക്കി. യു.പി.എ. ഗവൺമെന്റ് 2008-09 വർഷം പ്രഖ്യാപിച്ച മറ്റ് രണ്ട് കോച്ച് ഫാക്ടറികളാണ് പശ്ചിമബംഗാളിലെ കാഞ്ചപുരയിലെയും ഉത്തർപ്രദേശിലെ റായ്ബറേലിയിലെയും ഫാക്ടറികൾ. ഇവ രണ്ടും റെയിൽവേ തന്നെ നേരിട്ട് സ്ഥലമേറ്റെടുത്ത് കോച്ച് ഫാക്ടറി സ്ഥാപിച്ച് ഉത്പാദനം തുടങ്ങിക്കഴിഞ്ഞു. കേരളത്തിൽ, സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് സ്ഥലം ഏറ്റെടുത്ത് നൽകണമെന്ന് പറഞ്ഞു. എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് യുദ്ധകാലാടിസ്ഥാനത്തിൽ പ്രവർത്തിച്ച് 439 ഏക്കർ സ്ഥലം ഏറ്റെടുത്ത് കേന്ദ്ര റെയിൽവേ മന്ത്രാലയത്തിനെ ഏൽപ്പിച്ചു. അപ്പോഴാണ് കോച്ച് ഫാക്ടറി നടപ്പിലാക്കാൻ പങ്കാളിയെ കണ്ടെത്തണമെന്ന് കേന്ദ്രം നിർദ്ദേശിച്ചത്. എട്ട് മന്ത്രിമാർ കേരളത്തിൽ നിന്നുണ്ടായിട്ടും പങ്കാളിയെ കണ്ടെത്താനോ ഫാക്ടറി

യാഥാർത്ഥ്യമാക്കാനോ കഴിഞ്ഞ യു.പി.എ. ഗവൺമെന്റ് ഒരു ശ്രമവും നടത്തിയില്ല. ഇതിനിടയിൽ 2012 ഫെബ്രുവരി മാസം 21-ാം തീയതി കേന്ദ്ര മന്ത്രി പാലക്കാട് കോട്ട മൈതാനിയിൽ അന്നത്തെ മുഖ്യമന്ത്രി ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടിയുടെ സാന്നിധ്യത്തിൽ കോച്ച് ഫാക്ടറിക്ക് തറക്കല്ലിട്ടു. കഞ്ചിക്കോട് സ്ഥാപിക്കേണ്ട നിർദ്ദിഷ്ട കോച്ച് ഫാക്ടറിക്ക് 15 കി.മീ. അകലെ പാലക്കാട് കോട്ട മൈതാനിയിൽ തറക്കല്ലിടുകയാണ് ചെയ്തത്. യു.പി.എ. ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്തും രണ്ട് കൊല്ലമായി അധികാരം കയ്യാളുന്ന എൻ.ഡി.എ. ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്തും കോച്ച് ഫാക്ടറി സ്ഥാപിക്കാൻ ഒരു നടപടിയും ഇതുവരെയും സ്വീകരിച്ച് കാണുന്നില്ല. 10000 പേർക്കെങ്കിലും തൊഴിൽ ലഭിക്കാവുന്ന കഞ്ചിക്കോട് കോച്ച് ഫാക്ടറി യാഥാർത്ഥ്യമാക്കാൻ ഭരണ-പ്രതിപക്ഷ വ്യത്യാസമില്ലാതെ കേന്ദ്രത്തിൽ സമ്മർദ്ദം ചെലുത്തി കോച്ച് ഫാക്ടറി സ്ഥാപിക്കാൻ വേണ്ട നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രിയോട് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

കഞ്ചിക്കോട് റെയിൽ കോച്ച് ഫാക്ടറി

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, പാലക്കാട് റെയിൽ കോച്ച് ഫാക്ടറി പദ്ധതി 2008-09-ലെ റെയിൽവേ ബഡ്ജറ്റിൽ പ്രഖ്യാപിച്ചതാണ്.

239 ഏക്കർ ഭൂമി റെയിൽവേയ്ക്ക് കൈമാറാൻ സർക്കാർ 28-01-2012-ൽ ഉത്തരവായതാണ്. അലുമിനിയം കോച്ചുകൾ നിർമ്മിക്കുന്നതിനോട് സ്റ്റീൽ അതോറിറ്റി ഓഫ് ഇന്ത്യ ലിമിറ്റഡ് താൽപ്പര്യം പ്രകടിപ്പിച്ചിരുന്നില്ല. റെയിൽവേ ബോർഡ് അംഗീകരിക്കാത്ത സ്റ്റീൽ കോച്ചുകൾ നിർമ്മിക്കുന്ന പ്രൊപ്പോസലിനോടാണ് SAIL താൽപ്പര്യപ്പെട്ടത്. അലുമിനിയം കോച്ചുകൾ നിർമ്മിക്കാനുള്ള പ്രൊപ്പോസൽ റെയിൽവേയ്ക്കും മെട്രോയ്ക്കുമായി ഒരു വർഷം 400 കോച്ചുകളെന്ന നിലയ്ക്ക് 4000 കോച്ചുകൾക്കുള്ള പദ്ധതിയാണുണ്ടായിരുന്നത്. SAIL താൽപ്പര്യപ്പെടാത്തതിനാൽ നാഷണൽ അലുമിനിയം കമ്പനി (നാൽകോ)യുമായി ഓഹരി പങ്കാളിത്തമുള്ള പദ്ധതിയുടെ സാധ്യതകൾ പരിശോധിക്കാൻ കേന്ദ്രമന്ത്രാലയം നിർദ്ദേശിച്ചു. പി.പി.പി. മോഡൽ പദ്ധതിക്ക് ക്യാബിനറ്റ് അംഗീകാരം നൽകിയിട്ടുണ്ടെന്ന് റെയിൽവെ അധികാരികൾ അറിയിച്ചിരുന്നു. 05-08-2016-ൽ ചീഫ് സെക്രട്ടറിയുടെ അദ്ധ്യക്ഷതയിൽ കൂടിയ മെഗാ പ്രോജക്ടുകളുടെ റിവ്യൂ മീറ്റിംഗിൽ പ്രസ്തുത പദ്ധതി സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തിയാക്കുമെന്നും അലുമിനിയം കോച്ചുകൾ നിർമ്മിക്കുന്നതിനുള്ള സാധ്യതകൾ പരിശോധിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുക യാണെന്നും റെയിൽവെ അറിയിച്ചിരുന്നു. സംസ്ഥാന സർക്കാരും ഇന്ത്യൻ റെയിൽവേയും

ചേർന്ന് 51:49 എന്ന അനുപാതത്തിൽ ഓഹരി പങ്കാളിത്തത്തോടെ രൂപീകരിക്കുന്ന സംയുക്ത സംരംഭ കരാർ 01-09-2016-ൽ ഡൽഹിയിൽ വച്ച് ഒപ്പുവയ്ക്കുകയുണ്ടായി. പ്രസ്തുത കരാർ പ്രകാരം ഏറ്റെടുത്ത് നടത്തുന്ന 8 പദ്ധതികളിൽ പാലക്കാട് റെയിൽ കോച്ച് ഫാക്ടറിയുടെ നിർമ്മാണം ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്.

സ്റ്റഡന്റ്സ് പോലീസ് കേഡറ്റ് പദ്ധതി നിർവ്വഹണത്തിലെ അപാകത

ശ്രീ. കെ. എസ്. ശബരീനാഥൻ: സർ, സ്റ്റഡന്റ്സ് പോലീസ് കേഡറ്റ് (എസ്.പി.സി.) നേരിടുന്ന കടുത്ത പ്രതിസന്ധിയെയും അവഗണനയെയുംക്കുറിച്ചാണ് സഭയുടെ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കുന്നത്. കേരളപ്പിറവി കഴിഞ്ഞ് 60 വർഷത്തിനുള്ളിൽ തന്നെ കേരളത്തിനും ഇന്ത്യയ്ക്കും മാതൃകയായ ഒട്ടനവധി പദ്ധതികൾ സർക്കാരുകൾ സൃഷ്ടിച്ചിട്ടുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ 10 വർഷത്തെ സമീപകാല ചരിത്രം നോക്കുകയാണെങ്കിൽ അതിൽ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ടത്, 2010 ആഗസ്റ്റ് 2-ന് കോഴിക്കോട്ട് വച്ച് ആരംഭിച്ച സ്റ്റഡന്റ്സ് പോലീസ് കേഡറ്റ് പദ്ധതിയാണ്. രാഷ്ട്രീയ ഭേദമന്യേ മാറി വന്ന (എൽ.ഡി.എഫ്./യു.ഡി.എഫ്) സർക്കാരുകളുടെ സമ്പൂർണ്ണമായ പിന്തുണയും സഹായവും ഉള്ളതുകൊണ്ടാണ് ഇന്ന് രാജ്യത്തിന് മാതൃകയായി എസ്.പി.സി. പദ്ധതി നില കൊള്ളുന്നത്.

2011-12 കാലയളവിൽ 127 എസ്.പി.സി. യൂണിറ്റുകളാണ് കേരളത്തിലുണ്ടായിരുന്നത്. 2016-ൽ അത് 530 എസ്.പി.സി. യൂണിറ്റുകളായി വർദ്ധിച്ചു. ഏകദേശം അഞ്ചിരട്ടിയായി. ഇന്ന് ആ എസ്.പി.സി. യൂണിറ്റുകളിലെല്ലാം കൂടി 41,000 കേഡറ്റുകളുണ്ട്. 2011-12 കാലയളവിൽ ടോട്ടൽ ഫണ്ട് അലോക്കേഷൻ 98 ലക്ഷം രൂപയായിരുന്നെങ്കിൽ 2016-ൽ എസ്.പി.സി. പദ്ധതിക്കുള്ള ഫണ്ട് അലോക്കേഷൻ 10.70 കോടി രൂപയാണ്. ഈ ഫണ്ട് അലോക്കേഷനും സർക്കാരിന്റെ സഹായവുമാകട്ടെ കഴിഞ്ഞ അഞ്ചാറ് വർഷംകൊണ്ട് ഒട്ടനവധി നല്ല കാര്യങ്ങൾ എസ്.പി.സി.ക്ക് ചെയ്യാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുള്ളത്. നമ്മളെല്ലാവരും നിയമസഭയിൽ വിലപിക്കുന്നത് പൊതു വിദ്യാഭ്യാസത്തിന്റെ തകർച്ചയെക്കുറിച്ചാണ്. ഒരു പരിധിവരെ പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്ത് മാറ്റങ്ങളുണ്ടാക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുള്ളത് എസ്.പി.സി.ക്കാണ്. സർക്കാർ സ്കൂളുകളിൽ പോവുകയാണെങ്കിൽ 8-ാം ക്ലാസിലും 9-ാം ക്ലാസിലും എൻറോൾമെന്റ് ഉൾപ്പെടെ മികച്ച വിദ്യാഭ്യാസം നൽകാൻ എസ്.പി.സി.യിലൂടെ സാധിക്കുന്നുണ്ട്. അതോടൊപ്പം, മദ്യം, മയക്കുമരുന്ന് തുടങ്ങിയ വിപത്തുകളിൽനിന്നും കുട്ടികളെ മോചിപ്പിക്കാനും അതിനെതിരെയുള്ള ബോധവൽക്കരണം നടത്താനും എസ്.പി.സി.യിലൂടെ

കഴിയുന്നുണ്ട്. ഉദാഹരണത്തിന്, എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ വിതര ഗവൺമെന്റ് ഹയർ സെക്കന്ററി സ്കൂൾ ഉൾപ്പെടെ കേരളത്തിലെ 22 എസ്.പി.സി. യൂണിറ്റുകൾ ലഹരിക്കെതിരെ ഷോർട്ട് ഫിലിമുകളും മറ്റുപദ്ധതികളും നടത്തുന്നത് നമ്മളെല്ലാവരും കണ്ടതാണ്. എസ്.പി.സി. വിദ്യാർത്ഥികളുടെ വിജയ ശതമാനം നോക്കുകയാണെങ്കിൽ, കഴിഞ്ഞ എസ്.എസ്.എൽ.സി. പരീക്ഷയിൽ പതിനായിരത്തിൽ കൂടുതൽ എസ്.പി.സി. വിദ്യാർത്ഥികൾ എല്ലാ വിഷയവും പാസ്സായിട്ടുണ്ട്. അതിൽ 1734 എസ്.പി.സി. വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ഫുൾ 'എ' പ്ലസ് ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിലെ കുട്ടികളൊക്കെ എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ മലയോര മേഖലയുൾപ്പെടെയുള്ള സ്ഥലങ്ങളിൽ നിന്ന് വന്നവരാണ്. ജൂലൈ 26-ന് സംസ്ഥാന പ്ലാനിംഗ് ബോർഡിന്റെ Perspective Planning Division സ്റ്റുഡന്റ്സ് പോലീസ് കേഡറ്റിനെക്കുറിച്ച് തയ്യാറാക്കിയ ഒരു ഇവാല്യൂവേഷൻ റിപ്പോർട്ടുണ്ട്. ആ റിപ്പോർട്ടിൽ പറയുന്നത്, എസ്.പി.സി. കേഡറ്റുകളുടെ വ്യക്തി ജീവിതത്തിലും സാമൂഹിക പ്രതിബദ്ധതയിലും വിദ്യാഭ്യാസ നിലവാരത്തിലുമൊക്കെ ഈ പദ്ധതിയിലൂടെ ഗുണങ്ങളുണ്ടായി എന്നുള്ളതാണ്. എന്നാലിപ്പോൾ കഴിഞ്ഞ ആറ് മാസം കൊണ്ട് എസ്.പി.സി. പദ്ധതി കടുത്ത അവഗണനയിലാണ്. 10.7 കോടി രൂപയാണ് ബഡ്ജറ്റ്

വിഹിതമായി സർക്കാർ നൽകിയിട്ടുള്ളത്. കഴിഞ്ഞ ആറ് മാസമായി ഇതിൽ നിന്ന് ഒരു രൂപ പോലും എസ്.പി.സി. പദ്ധതിക്കുവേണ്ടി ഒരു സ്കൂളിലും എത്തിയിട്ടില്ല. ഇന്ന് എസ്.പി.സി. പദ്ധതി വെന്റിലേറ്ററിലാകാതിരിക്കാനുള്ള പ്രധാനപ്പെട്ട കാരണം,.... സ്കൂളുകളിലെ എസ്.പി.സി. അധ്യാപകരും വിദ്യാർത്ഥികളും, പി.ടി.എ.കളും രക്ഷകർത്താക്കളും സ്വന്തം കയ്യിൽ നിന്ന് പണം കൊടുക്കുന്നതുകൊണ്ടാണ് ഈ പദ്ധതി ഓക്സിജൻ കിട്ടി മുന്നോട്ടുപോകുന്നത്. അടുത്തകാലത്ത് എസ്.പി.സി.ക്ക് കമ്മിറ്റിയാണ് നേതൃത്വം നൽകുന്നത്. കമ്മിറ്റി വന്നതിനുശേഷം ഒരു മീറ്റിംഗ് കൂടുകയോ എസ്.പി.സി.യുടെ ആക്ടിവിറ്റി കലണ്ടറിലുള്ള പദ്ധതികൾ നടക്കുകയോ ചെയ്യുന്നില്ല. ഇതിനൊക്കെ പ്രധാനപ്പെട്ട കാരണമായി മനസ്സിലാക്കുന്നത്, ആഭ്യന്തര വകുപ്പിലെ ഉദ്യോഗസ്ഥ തലത്തിലുള്ള പ്രശ്നങ്ങളാണ്. ഇപ്പോൾ മനസ്സിലാക്കാൻ കഴിയുന്നത്, പത്ത് കോടി രൂപയുടെ 50 ശതമാനം അഞ്ച് കോടി രൂപ വകമാറ്റി ചെലവാക്കാൻ തീരുമാനിച്ചിരിക്കുന്നുവെന്നാണ്. ഇക്കാര്യത്തിൽ അങ്ങ് ശക്തമായ തീരുമാനമെടുക്കുകയാണെങ്കിൽ തീർച്ചയായും ഈ പദ്ധതി ഒരു റൈറ്റ് ട്രാക്കിലേയ്ക്ക് കൊണ്ടുവരാൻ സാധിക്കും. എസ്.പി.സി. പദ്ധതിയെക്കുറിച്ച് കുട്ടികളുടെ പ്രിയങ്കരനായ അന്തരിച്ച ഇന്ത്യയുടെ മുൻ

രാഷ്ട്രപതി ഡോ. എ.പി.ജെ. അബ്ദുൾകലാം പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങൾ പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഞാൻ നിർത്താം. അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത്, India needs disciplined societies, disciplined societies leads to societal tolerance, societal peace, societal commitment to green rooms and above all for a happy family. അദ്ദേഹം വിശ്വസിച്ചതുപോലെ നല്ല കുടുംബം ഉണ്ടാക്കാൻ എസ്.പി.സി. പദ്ധതിയെ, എത്രയും പെട്ടെന്ന് ഉദ്യോഗസ്ഥതല പ്രശ്നങ്ങൾ മാറ്റി നിർത്തി അതിനെ റൈറ്റ് ട്രാക്കിലേയ്ക്ക് കൊണ്ടുവരാനുള്ള ശക്തമായ തീരുമാനങ്ങളെടുക്കണമെന്ന് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

സ്റ്റഡന്റ്സ് പോലീസ് കേഡറ്റ് പദ്ധതി നിർവ്വഹണത്തിലെ അപകട

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, സ്റ്റഡന്റ്സ് പോലീസ് കേഡറ്റ് പദ്ധതി കഴിഞ്ഞ എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് ആരംഭിച്ചതാണ്. കാലാനുസൃതമായ മാറ്റങ്ങളോടെ കൂടുതൽ ഇടങ്ങളിലേയ്ക്ക് വ്യാപിപ്പിച്ച് കേരള സർക്കാരിന്റെ അഭിമാന പദ്ധതിയായി തന്നെ ഇത് മാറിയിട്ടുണ്ട്. സാമൂഹിക പ്രതിബദ്ധതയും പൗരബോധവും സേവന സന്നദ്ധതയുമുള്ള ഒരു യുവജനതയെ വാർത്തെടുക്കുന്നതോടൊപ്പം നമ്മുടെ ഭരണഘടനയെയും നിയമത്തെയും ബഹുമാനിക്കുന്ന ഉത്തമ നീതിബോധമുള്ള

തലമുറയെയാണ് ഇതുവഴി ലക്ഷ്യമിടുന്നത്. അവർക്കിടയിൽ സമത്വബോധവും മതേതര വീക്ഷണവും നിരീക്ഷണപാടവവും നേതൃത്വശേഷിയും സാഹസിക മനോഭാവവും വളർത്തിയെടുക്കാൻ ഈ പദ്ധതി ഉതകുന്നതാണെന്ന് ഏവരും അംഗീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. വിദ്യാർത്ഥികൾക്കിടയിൽ വ്യാപകമാകുന്ന മദ്യത്തിന്റെയും മയക്കുമരുന്നിന്റെയും ഉപയോഗവും ഇന്റർനെറ്റിന്റെയും മൊബൈൽ ഫോണിന്റെയും ദുരുപയോഗവും ഒരുപരിധിവരെ തടയുന്നതിന് കൂട്ടായ പ്രവർത്തനത്തിലൂടെ കഴിയുമെന്ന് ഈ പദ്ധതിവഴി തെളിയിച്ചിട്ടുണ്ട്.

29-05-2010-ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവ് പ്രകാരം തെരഞ്ഞെടുത്ത ഹൈസ്കൂൾ, ഹയർസെക്കന്ററി, വൊക്കേഷണൽ ഹയർ സെക്കന്ററി വിദ്യാലയങ്ങളിൽ നടപ്പിലാക്കിയ ഈ പദ്ധതി, ആഭ്യന്തരം, വിദ്യാഭ്യാസം എന്നീ വകുപ്പുകളുടെ നിയന്ത്രണത്തിലും മോട്ടോർ വാഹനം, തദ്ദേശസ്വയംഭരണം, വനം, ഫയർ ആന്റ് റസ്ക്വ, എക്സൈസ്, കായിക യുവജനക്ഷേമം എന്നീ വകുപ്പുകളുടെ സഹകരണത്തോടുകൂടിയാണ് നടപ്പാക്കുന്നത്. കേന്ദ്രങ്ങളുടെ

സർവ്വതോന്മുഖമായ വികാസത്തെ മുൻനിർത്തി പ്രത്യേകം തയ്യാറാക്കിയ ആക്ടിവിറ്റി കലണ്ടർ, ഇൻഡോർ മാനുവൽ, ഔട്ട് ഡോർ മാനുവൽ എന്നിവ പ്രകാരം വിവിധ പരിശീലന പ്രവർത്തനങ്ങളും വിവിധ ശാസ്ത്ര-സാമൂഹിക-

സാങ്കേതിക വിഷയങ്ങളിലെ പ്രഗത്ഭരുടെ ക്ലാസുകളും ക്യാമ്പുകളും മറ്റും ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നടത്തിവരുന്നുണ്ട്.

പോലീസ് വകുപ്പിന്റെ ഓർഗനൈസേഷൻ സ്കീമിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയാണ് സ്റ്റാൻഡ് പോലീസ് കേഡറ്റ് പദ്ധതി നടത്തിപ്പിനുള്ള സർക്കാർ ധനസഹായം നൽകുന്നത്. നടപ്പുസാമ്പത്തിക വർഷം ഇതിനായി 10,70,00,000/- രൂപ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഈ തുക മുഴുവൻ ചെലവഴിക്കുന്നതാണ്. അതിനുള്ള നിർദ്ദേശങ്ങൾ സമർപ്പിക്കാൻ സംസ്ഥാന പോലീസ് മേധാവിയോട് ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. നിലവിൽ 526 സ്റ്റേഷനുകളിലായി 41428 വിദ്യാർത്ഥികൾ കേഡറ്റുകളായും 1100-ഓളം അധ്യാപകർ കമ്മ്യൂണിറ്റി ഹെൽത്ത് പോലീസ് ഓഫീസർമാരായും 1100 -ഓളം പോലീസ് ഓഫീസർമാർ ഡ്രിൽ ഇൻസ്ട്രക്ടർമാരായും പ്രവർത്തിക്കുന്നു. പ്രസ്തുത പദ്ധതി ജില്ലാ-സംസ്ഥാനതല ഉപദേശക സമിതിയുടെ ശുപാർശ പ്രകാരം സാധ്യത വിലയിരുത്തി കൂടുതൽ വിദ്യാലയങ്ങളിലേയ്ക്ക് വ്യാപിപ്പിക്കുന്ന കാര്യവും സർക്കാർ പരിഗണിച്ചുവരികയാണ്. നിലവിൽ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുള്ള വിദ്യാലയങ്ങളിൽ 2016 അധ്യയന വർഷം മുതൽ പരിശീലന പരിപാടികൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. പദ്ധതിയുടെ സംസ്ഥാനതല ഉപദേശക സമിതി ചെയർമാൻ

കൂടിയായ സംസ്ഥാന പോലീസ് മേധാവി ഈ പദ്ധതി നടത്തിപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിഷയങ്ങൾ അവലോകനം ചെയ്ത് ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുകയും ചെയ്യും.

ശ്രീ. കെ. എസ്. ശബരീനാഥൻ: സർ, ഇതിനുള്ള ഫണ്ട് അലോക്കേഷൻ പെട്ടെന്ന് പൂർത്തീകരിക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞതിന് നന്ദി. 10,70,00,000/- രൂപ ചെലവാക്കുകയാണെങ്കിൽ ഒരു കൂട്ടിക്ക് 3543 രൂപ എന്ന അനുപാതത്തിലാണ് ഫണ്ട് കൊടുക്കുന്നത്. പക്ഷേ കൂടുതൽ സ്കൂളുകൾ ഇതിൽ എൻറോൾ ചെയ്യുമ്പോൾ കൂടുതൽ ഫണ്ടിന്റെ ലഭ്യത ആവശ്യമുണ്ട്. കൂടുതൽ സർക്കാർ സ്കൂളുകളിലും എയ്ഡഡ് സ്കൂളുകളിലും ഈ എസ്.പി.സി. പദ്ധതി വ്യാപിപ്പിക്കുമോ; അങ്ങനെ വ്യാപിപ്പിക്കുകയാണെങ്കിൽ വരാൻപോകുന്ന ബഡ്ജറ്റിൽ കൂടുതൽ ഫണ്ട് അലോക്കേഷൻ നടത്താനുള്ള നിർദ്ദേശം നൽകുമോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ഫണ്ടിന്റെ അപര്യാപ്തത കൊണ്ടുമാത്രം ഇത്തരമൊരു പദ്ധതി ഒരിക്കലും മുടങ്ങിപ്പോകാറില്ല. അത് ആ ഘട്ടത്തിൽ ആലോചിക്കാവുന്നതാണ്.